



特朗普承认俄对美实施网络攻击

新华社华盛顿1月11日电(记者周而捷 陆佳飞)美国候任总统特朗普11日承认俄罗斯在去年美国大选期间对美国民主党方面实施网络攻击。此前他一直不愿接受美情报机构作出的这一判断。

当天,特朗普在纽约举行的大选获胜后首次记者会上说:“在黑客攻击问题上,我认为是俄罗斯所为,但我同时认为美国一直遭到许多其他国家和个别的黑客攻击。”他同时批评民主党方面未做好抵御黑客攻击的防范措施。

美国有线电视新闻网10日爆料说,美情报部门几天前向特朗普汇报俄罗斯涉嫌通过网络攻击干预美国总统选举的情况时,在一份机密报告背后附加了两页纸的提要,提醒他防范俄罗斯,因为对方据信掌握他私人

生活和财务状况的“黑料”。

特朗普在记者会上抨击这一报道是“假新闻”,称报道中的事“从未发生过”。他抨击美情报机构披露这些假消息是“可耻”的行为。

本月6日,美国国家情报总监办公室在一份调查报告中称,俄罗斯政府通过网络袭击等方式干涉2016年美国总统选举。报告称,俄罗斯政府对特朗普有明显偏好,期望通过使民主总统候选人希拉里·克林顿丧失信誉的方式来提高特朗普获胜的几率。

美国联邦检察官宣布:
赵世兰
在美房地产将充公
赵世兰认罪换轻判

美国联邦检察官10日宣布,中国“红色通缉令”三号人物、贪官乔建军的前妻赵世兰本月9日承认为了携款潜逃美国而欺骗美方移民官员,其在美多处房地产将没收充公,估计总价值2800万美元。

《洛杉矶时报》11日援引赵世兰与检方达成的认罪协议报道,将被没收的房产是在华盛顿州纽卡斯尔市的一座住宅,在纽约市皇后区法拉盛的一处公寓,在加利福尼亚州蒙特雷帕克市的4处地产,包括一家超市、一家小客栈、一栋公寓楼及其旁边的一块空地。检方证实,已知其中大部分房产、地产是用乔建军贪污的公款购买。

检方在一份声明中说,这些房地产以及赵世兰缴纳的2.5万美元保释金可以用于支付赔偿金或法官最终裁定的罚款。根据美国联邦调查人员的调查,乔建军和赵世兰潜逃时向美国的银行转移了大约400万美元赃款。

法庭文件显示,赵世兰现年53岁,纽卡斯尔市居民,在申请EB-5投资移民签证时谎称与同为53岁的原中储粮周口直属仓库主任乔建军是夫妻关系。这一签证项目允许以对美国企业投资50万美元或100万美元换取本人及其家庭成员赴美。

而赵世兰与乔建军早在2001年就在中国登记离婚。检方声明说,赵世兰向移民部门提交了乔建军伪造或获取的证件,包括假的结婚证和证明投资款来源的文件。

法庭文件还显示,赵世兰向美方移民官员撒谎,掩盖所谓投资款的真实来源,声称这笔钱来自她在两家中国企业所持股份。实际上,她根本没有在乔建军在河南省周口市“开办”的两家面粉厂投资,这两家企业也是假的。

美国《侨报》网站10日报道,赵世兰向美国移民部门谎称向美国企业投资50万美元,而这些所谓的“投资”不过是购买了西雅图市附近纽卡斯尔的那处住宅。

检方2015年3月对乔建军和赵世兰提出正式起诉时,罪名包括洗钱和移民欺诈。赵世兰同月被捕,拒绝认罪,但为了避免重刑,最终选择与检方达成认罪协议。

赵世兰9日在律师柯克·戴维斯陪同下来到位于洛杉矶市的加利福尼亚州中区联邦地区法院,向法官认罪,法官接受了赵世兰与检方上月21日达成的认罪协议。

《侨报》说,根据这份协议,赵世兰承认犯有共谋实施移民欺诈罪,检方则把洗钱罪改为跨州跨国转移被盗资金罪,而洗钱罪可判处25年监禁。

这意味着,赵世兰将面临最高5年监禁和3年狱外监管,由于她没有加入美国国籍,刑满后可能被遣返中国。

赵世兰向法官斯蒂芬·威尔逊表示,了解刑满后可能被遣返回国的风险。

《侨报》报道,作为认罪协议的交换条件,除了没收房地产,赵世兰还同意接受25万罚款,并同意协助调查。

威尔逊说,法庭定于今年11月6日就赵世兰案宣判。

由于案情复杂,这起案件的审理已经延迟。

乔建军和赵世兰被起诉,是美国在中国宣布“猎狐”行动后首次起诉中国外逃贪官。在中美尚未签署引渡条约的情况下,这一案例为中国追逃追赃提供了新思路。

美国检方说,中国最高人民检察院和公安部为美方调查提供了协助。

乔建军眼下依然在逃。

胡若愚(新华社专特稿)

美俄关系,特朗普啥想法?

在美国候任总统唐纳德·特朗普11日的记者会上,“俄罗斯”成为答问的一个关键词,也是特朗普与美有线电视新闻网(CNN)等媒体记者“论战”的焦点。

为什么会这样?如何以此研判特朗普对美俄关系的立场以及两国关系未来走向?莫斯科大学外籍教授、中国政法大学欧洲研究中心研究员王晓伟认为,“俄罗斯”成了美国政治内斗的“靶子”,不过特朗普对俄立场很明确,预计美俄关系会触底反弹,但也存在结构性矛盾。

特朗普在记者会上谈及俄罗斯的话题,主要涉及以下几方面:一、针对美国情报机构提供、由媒体披露的有关俄罗斯掌握特朗普同俄罗斯交往中的“黑料”,特朗普完全否认,称之为“假的”“没有发生过”,并严词指责披露有关材料的美国有线电视新闻网等媒体。二、有关俄罗斯黑客侵入并干扰美国选举,特朗普改变以往立场,首次公开接受这一说法,说“就黑客而言,我想那是俄罗斯”。不过他话锋一转,认为美国的网络安全有待提升。三、当被问到是否承认俄罗斯领导人试图帮助他胜选,特朗普说“如果普京喜欢唐纳德·特朗普,我认为那是‘资产’,而不是‘债务’”。四、当被问及同俄罗斯方面以前的交往,特朗普说:“我同俄罗斯没有交易。”

王晓伟说,整体而言,涉俄是特朗普记者会的一个重点,他清晰地表达了改善美俄关系的决心。“即便一段时间来,奥巴马政府设置了障碍,外界也没有看出特朗普会改变思路。”

王晓伟认为,就美俄关系,特朗普的讲话传达了三层意向:一、从竞选以来至今,特朗普一直延续其对俄的政策倾向:加强对俄的沟通和联系。二、这位候任总统试图淡化美俄关系消极面。比如他明确撇清媒体所称他同俄罗斯的不正常牵连,以及主动在俄罗斯网络攻击上转移话题等。这是特朗普在维护他的美俄关系立场。三、强化美俄关系的合作面。当谈及共同打击极端组织“伊斯兰国”时,特朗普已经明确表示美俄需要合作。

到美国新旧政府权力交接很不顺利,这是极化政治的一个体现。具体到美俄关系,预计会在特朗普就任总统后出现明显回暖,但两国如何解决历史性、结构性矛盾,仍是很大的挑战。

夏文辉(新华社专特稿)

“黑客门”生出“黑料门” 特朗普改口,美俄和好会泡汤?

美国候任总统特朗普11日首次承认美国情报部门的说法,认为俄罗斯对美国“实施网络攻击”。不过,他同时否认了美国媒体有关俄罗斯掌握他个人“黑料”并以此逼其就范的报道。

“黑客门”仍在发酵,美俄之间又添“黑料门”风波。分析人士指出,美国国内对改善美俄关系阻力很大,特朗普还未上台就已经感受到巨大压力,他对俄罗斯的态度近来似乎也在发生微妙变化。而且,美俄之间在重大问题上矛盾重重,因此两国修复关系的道路将艰难而漫长。

A “黑客门”发酵

尽管俄罗斯方面坚决否认,但俄被控利用网络攻击干涉美国大选的“黑客门”事件,近几个月来还是在美国政界持续发酵。这一事件不仅牵涉美俄恩怨,也掺杂美国政治斗争等复杂因素。

面对事件的持续发酵,特朗普的态度转变颇具戏剧性。他起初一直质疑美国情报部门的评估,把“黑客门”与发动伊拉克战争前美国情报部门声称伊拉克拥有大规模杀伤性武器的说法相提并论。

“黑客门”还衍生出“黑料门”。美国有线电视新闻网报道说,美国情报部门负责人6日向特朗普递交“黑客门”调查报告时,在报告后附上了一份附件,指控俄罗斯特工搜集并掌握了有关特朗普财务状况和私生活的“黑材料”。

有美国媒体指出,这份“黑材料”就是特朗普落在俄罗斯手里的柄。特朗普本人和俄总统新闻秘书佩斯科夫对此说法均予以否认。

中国社科院俄罗斯东欧亚研究所研究员李勇慧认为,“黑客门”不断升温说明美国国内对美俄关系缓和阻力很大。特朗普最近的人事任命体现了美国政治精英的利益交易,在对俄政策问题上,他也不得不受制于总体持反俄立场的政治精英。

B 俄方未表态

他本人对此表示认同。

在克里米亚问题上,蒂勒森认为,俄罗斯“拿走了不属于自己的领土”。在叙利亚问题上,他说:“俄方以医院为攻击目标的做法不可接受。”

蒂勒森认为,美国有必要维持因乌克兰危机对俄罗斯实施的制裁。对于奥巴马因“黑客门”对俄罗斯实施的新制裁,蒂勒森表示,

如果他研究情报部门的结论后确定其内容属实,他将对俄罗斯采取制裁更有效的回应措施。到目前为止,俄罗斯官方没有对特朗普的“改口”和蒂勒森的言论作出正式表态。俄罗斯国家杜马国际事务委员会主席斯卢茨基认为,不能将这些最新言论看成美国新政府对俄政策的决定因素。



C 重重矛盾难解

特朗普当选后,他和俄总统普京都对美俄关系改善表示期待。即使在奥巴马对俄实施新制裁后,俄方也没有以牙还牙。然而,特朗普和蒂勒森的最新表态却对俄方“泼了一盆冷水”。

李勇慧认为,特朗普仍然希望改善美俄关系,但这将是一个缓慢的过程,改善的程度也有限,主要原因是因为美俄之间的战略性矛盾难以消除。

她说,美俄关系要想取得突破还是要看美国是否会给予俄罗斯“甜头”:一是乌克兰问题上,美方对乌克兰的军事支持是否会减弱,对俄制裁是否取消;二是北约是否会收缩在中东欧的军事存在,北约与俄罗斯在俄边界地区对峙的紧张局势能否缓解;三是在叙利亚问题上,美国要求叙政府下台的立场能否改变。很明显,短期内美方在这些问题上的立场都很难作出重大转变,因此美俄和好之路还很漫长。记者 孙萍 闫亮

(新华社北京1月12日电)



赵世兰(资料照片) 新华社发